
 

Cours préparatoires 2024 – 2025 
à l’examen d’admission aux maturités professionnelles  

Branche Chapitre  Date Durée 

Algèbre 6 – Puissances  7/14 décembre 2024 45 min. 

 
L a  c a l c u l a t r i c e  d e  p o c h e  n ’ e s t  p a s  a u t o r i s é e .  

L a  m a r c h e  à  s u i v r e  e t  l e s  d é t a i l s  d e  c a l c u l  s o n t  o b l i g a t o i r e s .  

 

 

1. Donner l'écriture scientifique des nombres suivants :  4 pts 

(enlever 1 point par erreur) 

A) 156,34 = 1,5634 ∙  102                                   B) 0,000776 = 7,76 ∙  10−4 

C) − 13′832′000 =  −1,3832 ∙ 107    D) 0,0124 ∙ 10−5 = 1,24 ∙  10−7 

 

2. Donner l'écriture décimale de ces nombres :   3 pts 

(enlever 1 point par erreur) 

A) 2,72 ∙ 103 = 2720     B) − 15,15 ∙ 10−2 = −0,1515 

C) 1 ∙ 102 + 6 ∙ 101 + 3 ∙ 100 + 5 ∙ 10−2 = 100 + 60 + 3 + 0,05 = 163,05 

 

3. Donner la réponse sous forme numérique ou d'une fraction irréductible :    8 pts 

(enlever 1 point par erreur) 

A) 10−3 = 0,001 B) 3−2 =  
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4. Donner l'écriture sous la forme 𝑎𝑛.  4 pts 

(enlever 1 point par erreur) 

A) (25)−4 =  2−20                             B) (3)3 ∙ (3)−4 =  3−1 𝑜𝑢 
1

3
 

 

C) 2−4 ∙ (−3)−4 =  6−4                   D) ((−7)3)6 = 718 
 

5. Donner ces résultats sous la forme d'une seule puissance sous la forme 𝑎𝑛 : 6 pts 

(enlever 1 point par erreur) 

 A) 
(−3)7×(−3)−5

(−3)−3 = (−3)5ou − 35                                         B) 
(10−2)−6∙ 10−4

100 =  
1012 ∙ 10−4

100 = 108 

C) (
7

2
)

3
× (

6

7
)

3
= 33     

 

6.  Calculer et donner la réponse sous forme numérique ou fractionnaire réduite :  3 pts 

(enlever 1 point par erreur) 

A) 
 200 ∙ 102 ∙ 25

5 ∙ 10−3 =  
2∙102 ∙ 102 ∙ 52

5 ∙ 10−3 =
2 ∙ 5 ∙ 104

10−3 =
105

10−3 = 108      Total : 28 pts 


